



朱婷与队友庆祝胜利。

打得拦路虎满地找牙

中国女排3:0横扫韩国,朱婷砍全场最高分令金软景失色

□文/半岛特派记者 杜金城
图/半岛特派记者 袁蒙

仁川亚运会是中国女排最不愿回忆的一届赛事,她们被东道主韩国女排3:0横扫屈居亚军。如今四年过去了,在雅加达亚运赛场上中国女排又碰到了老冤家韩国队。这次,郎平和弟子们没有手下留情,23日干净利落地以3:0的比分击败对手。报了四年前亚运失利的一箭之仇,同时也向亚运金牌发起冲击。朱婷成为中国队获胜头号功臣,轰下全场最高的18分。

这场“复仇战”意义非凡

上一届仁川亚运会,本土作战的韩国女排主力尽出,最终在决赛中3:0击败中国女排,夺得了球队历史上自1994年后的第二枚亚运金牌。不过当时,中国女排为了备战世锦赛只派出了二队参加亚运,此番再次碰面,已经不可同日而语。

四年间,两队又交手多次,中国队赢多负少。不过几个月前在北仑进行的世界女排联赛中,中国女排在朱婷缺阵的情况下以0:3脆败。此番亚运会上再

碰面,中国女排能否成功复仇成为最大看点。从阵容来看,韩国女排这次派出了金软景、金熙珍、李在英等名将,以全部主力阵容出战。而中国女排这边,朱婷领衔7名奥运冠军出征。如果单从纸面实力上看,中国女排显然是占优的一边。

一心复仇的中国女排很好地将优势转化为了胜势。除了开局被韩国队短暂领先外,整场比赛,中国队几乎没有给韩国太多机会。25:21、25:16、25:16,中国队以3:0的大比分干净利落地击败对手,成功报了上届亚运会负于韩国的一箭之仇。

困境下击败强敌真不易

中国女排对阵韩国队的这场比赛完全可以用“砍瓜切菜”来形容。朱婷、袁心玥、闫妮与刘晓彤将中国队在网前的优势发挥得淋漓尽致,丁霞、曾春蕾也将球队的攻防组织得井井有条。但很多人可能不知道,中国女排亚运前可是遭遇不小困难,能够轻松击败强敌并不容易。

在亚运会之前,中国女排名单中的两名奥运冠军成员张常宁和方杨旭因为伤病不得不告别亚运,郎平在招人姚

迪替补之后,球队也只能以13人的“残阵”出击。不仅如此,在本届雅加达亚运会期间,许多运动员都遇到了腹泻的困扰,中国女排也没有逃过。与越南队的首场比赛后,曾春蕾、龚翔宇、王梦洁都出现肠胃不适,缺席了随后的训练。而在之后对阵中国台北的比赛中,三人都坚持出战。本场对阵韩国,龚翔宇与王梦洁几乎没有得到上场机会。对此,郎平也有些无奈,她调侃道:“这次细菌组盯上了我们的接应组,如果下场这几个人没打的话,只能我上了。”

好在,女排姑娘们顶住了压力,优良传统与顽强作风也在关键时刻发挥了作用,大伙齐心协力复仇成功,没有让关注女排的人失望。

朱婷打赢了“个人战”

本场比赛,中国女排队长朱婷独得18分,成为本场比赛的得分王,她的高点强攻屡屡突破对方的防线,多次在全队进攻受阻时挺身而出,进攻成功率高达58.33%,称得上是中国队取胜的最大功臣。而与她隔网相对的韩国王牌金软景表现也不错,不过在朱婷的光芒下,韩国球星稍显失色。

中国女排与韩国队是老对手,朱婷与金软景作为两队的主攻,也是最有实力的球员,在每次交手时都会拿出来被人们做比较。本场比赛朱婷的进攻次数并不是特别多,不过在全队进攻受阻和需要解决问题的时候,她总是站出来。金软景全场轰下15分,只比朱婷少3分,不过她的发挥有波动,第二局和第三局多次被袁心玥拦网成功,第三局后半段一分未得。本场比赛她的进攻成功率只有29.73%,在与朱婷的对抗中落了下风。

朱婷和金软景都是奥运会MVP得主,是当今世界女子排坛技术最全面、攻击力最强的两名主攻。应该说两人不是一个时代的选手,金软景比朱婷大了七岁,目前已经过了巅峰期,而朱婷还在最好的时期,在获得世界杯、奥运会及大冠军杯的MVP后,完全称得上是当今女子排坛的第一主攻。

本报雅加达8月23日电



扫码观看
最新一期《亚运二人转》

【今日看点】

中日泳军上演终极一战



□文/半岛记者 邢成博
图/半岛特派记者 袁蒙

24日雅加达亚运会将进入第六个比赛日,当天亚运赛场值得我们关注的赛事主要有足球、体操、游泳、网球、击剑等。

24日晚的亚运会男足八分之一决赛是最受关注的赛事,U23国足将面对老熟人——沙特U23。沙特堪称所有小组第三

里实力最强的,他们之前放水输球才沦落到小组第三的位置。U23国足此前有过两次小组全胜出线的壮举,但在淘汰赛第一轮就出局了,这一次想要改写这个尴尬的历史,就要从赢下沙特开始!

24日将是本届亚运会游泳项目的最后一个比赛日,孙杨将向着自己第四金——男子1500自努力,徐嘉余也会在接力项目上向着个人第五金努力。这一天中日泳坛谁占上风也将最终揭晓。

网球女子单打的决赛将在两名中国金花之间上演,在23日的半决赛中,中国选手张帅和王蔷均以2:0的大比分战胜各自对手,成功会师决赛,为中国网球女单提前锁定金牌,并且中国军团拿到了一个2020年东京奥运会女子单打的参赛席位。此外体操各个单项比赛,射击女子10米气手枪以及女子重剑团体、男子花剑团体决赛也将进行,中国健儿在这些项目上都有望争金夺银。

“娜”一银,胜似金

43岁体操女将丘索维金娜上演神迹,跳马以0.1分之差屈居亚军



乌兹别克斯坦43岁的老将丘索维金娜23日摘得亚运会女子跳马的银牌,作为妈妈级选手,她在与比自己小二十几岁的对手较量中丝毫不落下风,仅仅比冠军得主韩国小将吕瑞静少了0.100分。她虽不是冠军,却赢得了比冠军更热烈的掌声。

本届亚运会是丘索维金娜参加第四届亚运会,她第一次参加亚运会还要追溯到24年前,当时与她同场竞技的还是莫慧兰、刘璇等选手,那届亚运会她夺得两枚铜牌。时光荏苒,当年19岁的小姑娘

如今已经成了43岁的妈妈选手,而中国体操女队早已换了五六批队员。丘索维金娜从16岁第一次参加巴塞罗那奥运会,到2016年里约奥运会,她已经参加了七届奥运会,创造了体操史上的奇迹。

从1991年世锦赛拿到自由体操冠军至今,丘索维金娜在体操赛场上坚持了27年,在奥运会上拿到一金一银,在世锦赛上夺得3金4银4铜,在亚运会上共夺得2金3银2铜,堪称体操传奇人物。

曾经丘索维金娜为了自己的儿子而坚持在体操场上,在她27岁时儿子被查出患了白血病,为了给儿子治病,她变卖了所有的家产,并拼命参加比赛赚取奖金给儿子治病。在她28岁时,她创造了女子跳马的独创动作“前手翻直体前空翻转体540度”的高难度动作,并夺取2003年世锦赛跳马金牌。在她33岁时依靠高难度动作,夺得北京奥运会女子跳马银牌。41岁时,她又创造了女子跳马最高难度“前手翻团身前空翻两周”这一超高难度动作,并在奥运会上基本完成。 新文